

# 花繁疫散学子归，携手并进向未来

## 山东师范大学大学城实验学校初三师生线下复学



学校组织开展了“复学第一课”主题教育活动。

花繁叶茂日，复学返校时。5月11日，山东师范大学大学城实验学校初三师生结束了线上教学工作，全面转入线下教学。为保证师生的健康与安全，学校已经完成了全面消杀等复学前的各项准备工作，为师生的在校生活扬起保护的风帆。踏着初升的朝阳，迎着初夏的清风，在殷殷期待之中，山师实验初三学子有序归来，踏进久违的校园。

经过前期周密准备，学校细化完善了各项防疫措施，全校师生严格遵守疫情防控的要求，错峰入校，自觉排队，始终间隔一米距离，并戴好口罩，完成测温之后再有序进入校园。山师实验学校的领导干部及初三教职员定点定岗各司其职，规范秩序、检查口罩佩戴、提醒保持合理距离，把好学生进校疫情防控“第一关”，保障开学返校工作平稳、顺利。

因疫情防控要求，家长们不能进校，学校组织全校领导干部、教师、物业工作人员进行志愿服务，维持秩序、指挥交



帮助携带物品较多的学生搬运行李。

通、引导站位、测量体温、打扫卫生……帮助携带物品较多的学生搬运行李。箱子、被子、书籍、背包，教师们一次次、一件件，从家长手中接过，从学生手中拿起。从学校门口到学生宿舍，教师们一趟又一趟，热情地帮助同学们搬运行李，教师们的辛勤付出不仅保证了学生入校过程的有序进行，也给不能送孩子进校园的家长吃了一颗“定心丸”。

“复学”预示着新的开始、新

的希望。学校组织开展了“复学第一课”主题教育活动。各班主任以复课后的防疫知识为主要内容，引导教育广大学生要加强自身健康安全防护，以良好的面貌迎接以后的校园学习生活。

半夏清风，少年归来！随着返校复课的开始，山师实验初三学子定会以健康之姿、奋斗之态，珍惜时光、不负韶华，全力以赴迎接即将到来的中考。

(通讯员 刘建)

## 长清区归德街道房庄村

# 养殖小龙虾，闲置坑塘变成“聚宝盆”

在长清区归德街道房庄村北有一个因群众垫房台而挖成的4亩多地的坑塘，由于地势低洼，常年有水，后来竟成了一个污水坑，村民们纷纷避而远之，这也成了美丽乡村、生态文明建设的“拦路虎”和“绊脚石”。针对坑塘现状，90后村党支部书记、村主任房鸣，通过调查、外出参观，进行多方探讨与论证，决定对坑塘进行整治，养殖小龙虾。春节过后，房鸣对这个坑塘进行了清挖，放养上了300斤小龙虾苗，房鸣和村干部虚心学习小龙虾的养殖技术，经过两个多月的

养殖，小龙虾开始收获上市了。

“房书记，咱村养的小龙虾真不错，后天再给我们留30斤。”前来采购小龙虾的一位姓金的商户进行预购。小龙虾刚上市就受到了一致好评。“产业发展是乡村振兴的必由之路。村两委换届以来，我们一直在探索适合本村经济发展的产业，利用闲置坑塘养殖小龙虾，增加村集体收入，要开辟出一条黄河滩区农民利用有利资源养殖致富的新路子。”房鸣介绍说。

小龙虾分为青和红两种，其中青虾为市场认可度最高的

品种，也是口感最佳、质量最好的品种，房庄村养殖的小龙虾正是“小青龙”，在喂养全过程中，他们投放的是鱼粉、豆粕、菜粕、维生素等天然原材料颗粒，不使用腐肉及药物。养殖区域水质呈弱碱性，小龙虾养成后，比同等重量的小龙虾虾钳小，肉质更加饱满充实。因塘口底部及四周是沙质土壤，透气性好不存淤泥，小龙虾在上市时腹部干净、虾壳鲜亮，清洗方便、干净卫生，一投入市场就受到客户的青睐。

(通讯员 马光仁 燕在珍)

# “齐鲁银行杯”济南创业大赛长清创佳绩

## 9个项目参赛7个入围全市复赛

本报5月12日讯(通讯员 徐军刚) 11日，由济南市人力资源和社会保障局主办，济南市公共就业服务中心承办的“齐鲁银行杯”济南创业大赛决赛开赛，济南市24个项目入围决赛争夺4个一等奖。

在24个参赛项目中长清区独占7个席位。经过线上的激烈角逐，来自长清区的“宠”爱一生宠物电商创业项目团队和WE·GO家居产业设计+数字化供应链平台分别荣获济南市青年创意专项赛、服务业项目组一等奖。

据悉，此次大赛设15个区县分赛区，按区县报名、初赛和市级复赛、决赛四个阶段实施。大赛采取“主题赛+专项赛”的模式进行，主题赛分为制造业和服务业2个项目组，专项赛分为青年创意专项赛和乡村振兴专项赛2个项目组，共设置24个奖项，获奖项目除获得丰厚奖金外，还能得到相应的政策扶持。大赛自3月初启动以来，受到了社会各界的热烈关注和积极参与，报名参赛企业和项目达到376个，涉及高端制造业、信息技术、生物技

术、服务研发、教育培训等多个行业。

以人才“铸魂”，为未来“筑城”。自“齐鲁银行杯”济南创业大赛开展以来，长清区人社部门统筹做好疫情防控和民生保障，突出“创响新时代、共圆中国梦”主题，发挥12所高校云集20万人才汇聚的独特优势，广泛动员、精心组织，从百余个项目报名中筛选出9个项目参加全市初赛，7个项目入围全市复赛，取得2个一等奖、1个二等奖、4个三等奖的优异成绩。

# 长清区2022年将新建4座公共卫生间

本报5月12日讯(记者 于梅 董林豹) 日前，记者从长清区城管局获悉，为逐步提高和改善城市公共卫生间的环境和服务质量，长清区2022年将新建4座、改造提升5座公共卫生间。

小公厕，大民生。长清城管局通过综合考虑地理位置、人流量以及提升对外形象等因素，按照“简洁、明快、温馨、舒适”的原则，和“外观协调、布局合理、功能完善、节能减排、方便维护”的要求新建4座公共卫生间，在外观上做到简洁、大方、与周边景观有机融合；在功能上优化公共卫生间男女厕位比例、增强通风采

光、设置干湿分区，大量配建第三卫生间、母婴室，照顾弱势群体如厕、哺乳需求。其中大学路与经十路交叉口公共卫生间，按照《城市公共厕所设计标准》(CJJ14-2016)规定的一类公共卫生间标准建设，将打造成独具特色的“精品厕所”。改造提升5座公共卫生间，通过精益求精的升级改造，5座公共卫生间脱胎换骨，不再躲在城市角落，大大方方地“走出来”“美起来”。

民生无小事，为了让“方便之所”更方便，下一步，长清区城管局将进一步提升公厕管理水平，营造良好如厕环境，切实提高群众的幸福感、满意度。

# 白衣天使进社区 中医护理助健康



白衣天使进社区，中医护理助健康。

为了大力弘扬中医传统文化，传播普及中医药知识，在5·12国际护士节来临之际，长清区中医医院在护理部的组织下开展了中医护理进社区，白衣天使助健康等系列活动。

活动中，白衣天使们用通俗易懂的语言，向社区居民讲解并展示了耳穴压豆、穴位贴敷、艾灸、穴位按摩、刮痧、腕踝针、芒硝外敷、八段锦等中医护理技

术，这些技术具有操作方便、使用广泛、疗效快捷、经济实用等优势，受到社区居民的一致好评。

此次活动让广大居民零距离感受到了中医文化的神奇与魅力，又提高了居民的健康保健意识，让人民群众认识中医，热爱中医，学习并运用中医护理理念，促进健康。

(通讯员 邵榕榕)

# 莲台山林木种质资源 多个新成员“安家”

进入初夏时节，通过科研放归落户莲台山的黄檀、枳椇、刺榆、红果山胡椒、猫乳等14种林木种质资源已悄然适应环境，正在茁壮成长，这是长清区林木种质资源保护发展取得新成效的一个缩影。

长清区园林和林业绿化局认真贯彻“绿水青山就是金山银山”生态建设理念，充分把握莲台山省级林木种质资源原地保存库建立契机，依托丰富的自然资源优势，建设科普广场加大宣传力度，积极实施森林抚育拯救濒危枯竭资源，建设科研放归区增强科研力量，增加科技投入引进珍稀、乡土树

种，加大种质资源保护力度，使莲台山林木种质资源由原来的42科89属117种发展到46科97属131种，珍稀濒危植物由原来的8种丰富到15种。山东栒子、郁香忍冬、青檀、鹅耳枥、陕西荚蒾等濒临枯竭资源焕发勃勃生机，为长清区林木种质资源科学有序可持续发展增添了靓丽色彩。

(通讯员 庄金萍 张红英)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑：彭传刚 组版：颜莉